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ВСТУП 

Підготовка майбутніх фахівців із мистецтвознавчих дисциплін  у 

сучасному культурному просторі з властивим йому духом плюралізму, за 

умови існування різноманітних форм, стилів та жанрів вимагає нового 

ставлення, нових підходів до викладання, що повинно сприяти росту  

творчого потенціалу студентів,  підвищенню їх професійного рівня. 

Культура та мистецтво як її вагома 

частина,щоформувалисяпротягомстоліть,  акумулюючи духовнийсвіт, 

ментальність, позначені потужним морально-естетичнимпотенціалом. 

Цедозволяє в процесівивчення курсу поєднуватипізнавальну мету з 

завданнями морально-естетичногорозвиткустудентів. 

Методичнірекомендації«Історія пластичних мистецтв»базуються на 

концепціїпрофесійного, всебічного, морального та 

естетичноговихованнястудентів, внаслідок чого викладання 

мистецтвознавчих дисциплін  повиннепередавати емоційно-ціннісний та 

моральнийдосвідпоколінь, сприяти формуваннюобразногомислення. 

Розділи методичних рекомендацій побудовані таким чином, щоб 

сприяти розкриттюсутностімистецтва, специфіки йогорозвитку, багато уваги 

приділено вивченнюжиття та діяльностівидатнихмитців, ознайомленню з 

багатством виражальнихзасобіврізнихжанрівмистецтва зіспецифічними 

засобамивираження мистецькоїмови, композицією творів, 

термінологієютощо. В центрі уваги курсу знаходиться художній твір, 

якийрепрезентуєхарактерніознакиісторико-художнього часу, 

найтиповішірисиіндивідуального стилю кожного митця. 

В основу структури кожногозаняттяпокладено історичний принцип. 

Вивчаючи окремі історичніетапирозвитку образотворчого мистецтва, 

аналізуючи причини виникнення та змінинапрямів і стилів, 

студентимаютьможливістьузагальнювати та 

систематизуватирізноманітнуінформацію, розумітилогікурозвиткукультури в 

цілому, відчутизначущість та місценаціональногомистецтва на 

тлісвітовиххудожніхявищ.  

Заняття курсу побудовані на поєднанніісторично-жанрового принципу 

з елементамистильового та портретно-біографічного. Ознайомлення з 

матеріаломздійснюється на основіаналізу творів мистецтва.Важливо в 

кожному з творів разом зі студентами знаходитищосьособливе, новаторське, 

тобто в руслі індуктивного методу пізнання рухатисявід конкретного до 

загального, відбезпосередньогопереживанняхудожніхобразів до проникнення 

в світмитця та йогоісторичний час, до 
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розуміннязагальнихзакономірностейрозвитку як українського мистецтва, так 

і світового. 

Невід’ємною частиною курсу є вивчення життєвого та творчого шляху 

того чи іншого митця, найвидатніших творів з його творчоїспадщини. В 

контексті вивчення творчості кожного художника в цілому 

основнаувагаприділяєтьсяетапнимтворам, якінайбільшхарактерні для 

творчого шляху митця, і стали важливимивіхами в розвиткумистецтва. 

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

З огляду на лаконічність курсу, програма дисципліни складається з 

двох тематичних розділів:  

1. Мистецтво Давнього світу та Середніх віків. 

2. Мистецтво ХVІ – XVIII ст.  

3. Мистецтво ХІХ - ХІХ ст. 

Принципивідборузмісту та структуруванняматеріалу 

Відбірзмісту та структуруванняматеріалу курсу  базуються на таких 

принципах: 

 систематичності й системності в навчанні, щопов’язане з 

планомірноюорганізацієюі проєктуванням, а також 

встановленнямтісногозв’язкуміжвивченимипитаннями у 

відповіднійпослідовності; 

 науковості, щопередбачаєпокладення в основу роботи найсуттєвішогозмісту 

науки, врахуваннязакономірностей дидактики, логікинавчального предмета; 

 наочності, основуякого становить необхідність звертатися до 

конкретнихпредметів, явищ, процесів, моделей абоїхобразнихвідтворень; 

 індивідуальногопідходу, щоперш за все 

враховуєіндивідуальніособливостістудентів, а також забезпечує на 

ційосновіпідвищенняякостінавчання; 

 зв’язкунавчання з життям, щоґрунтуєтьсяна необхідності 

використаннятеоретичнихзнань у практичнихситуаціях. 

Місце навчальної дисципліни в освітній програмі. «Історія 

пластичних мистецтв» – освітня компонента, що забезпечує загальну 

світоглядну, інтелектуальну та теоретичну підготовку студентів, які 

навчають за спеціальністю «Аудіовізуальне мистецтво і виробництво» на 

першому рівні вищої освіти («бакалавр»). Дисциплін посідає домінантне 

місце у підготовці майбутніх фахівців за  ОПП «Оператор телебачення» та 

«Фотомистецтво та відеографія», оскільки спрямована на набуття необхідних 
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знань з історії пластичних мистецтв, умінь та навичок роботи з візуальним 

текстом. 

За навчальним планом дисципліна читається у 2 та 3 семестрах. Загальна 

кількість годин, відведених навчальним планом на вивчення дисципліни, 

становить 180 год., із них 40 – лекції, 20 – семінарські заняття, 120 год. – 

самостійна робота студентів. 

Статус дисципліни: обов’язкова дисципліна циклу професійної і 

практичної підготовки. 

Мета курсу полягає у засвоєнні історії пластичних мистецтв, розумінні 

їх місця в структурі художньої культурі та житті людини; осмисленні причин 

трансформацій у художній культурі та пластичних мистецтв у її межах; 

знайомство з найважливішими етапами розвитку зарубіжного мистецтва.  

Завдання навчальної дисципліни: сформувати уявлення про об’єкт та 

предмет образотворчого мистецтва; осмислити специфіку і особливості його 

видів та жанрів; висвітлити основні етапи розвитку образотворчого мистецтва, 

розглянути еволюцію його основних стилів і напрямків; побачити світ 

мистецтва не лише як світ шедеврів, але й як особливу сферу культурної 

практики, що має свій внутрішній лад та закони.  

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення дисципліни 

студент повинен: 

знати: об’єкт, предмет, структуру дисципліни, зміст її основних 

термінів; етапи становлення і формування видів образотворчого мистецтва, 

їхні традиційні матеріали, техніки і технології, засоби виразності; основні 

концепції походження та розвитку мистецтва; еволюцію основних жанрів 

образотворчого мистецтва; системи постулатів, що моделювали розвиток 

мистецьких стилів, шкіл і напрямків; творчість видатних майстрів; 

ілюстративний матеріал курсу; знати, що взаємозв'язок між культурними, 

соціальними та економічними процесами в різний історичний час визначає 

особливості взаємовідносин митця і дійсності, митця і суспільства, митця і 

замовника, митця і споживача (реципієнта, глядача), генеруючи специфіку 

мистецького процесу; 

уміти: орієнтуватися у фактографічному матеріалі, використовувати 

знання у професійній діяльності;використовувати необхідну термінологію та 

методологічні підходи при розкритті поставлених питань та аналізі 

мистецьких явищ; логічно, грамотновикладати отримані знання (в усній та 

письмовій формах), а також аргументовано доповідати результати власних 

спостережень; оцінювати сучасну мистецьку ситуацію. 
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мати навички: визначення стилю та напрямку конкретного мистецького 

явища; визначення внеску провідних митців у розвиток культури; володіння 

необхідним понятійно-термінологічним апаратом.  

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів 

навчання: експрес-контроль під час лекційних занять; відповіді на 

семінарських заняттях; доповіді та презентації, аналіз творів мистецтва, 

контрольна семестрова робота. 

Підсумкова форма контролю: іспит в обох семестрах. 

Форми навчальної роботи: лекції, семінарські заняття, консультації, 

самостійна робота. Лекційні заняття мають інтерактивний пізнавально-

прикладний характер. Семінари проводяться в академічних групах, у формі 

ситуаційних завдань. Графік консультацій складається викладачем до 

початку курсу, затверджується на кафедрі та доводиться до відома студентів 

через сила бус, відкрити ресурси та під час першого заняття. 

Методи навчання. Основними методами навчання мають виступати 

методи, які забезпечують інноваційну модель проблемного навчання. 

Зокрема, такі, як проблемний метод (метод проблемного викладання); 

частково-пошуковий метод (евристичний); інтерактивний метод; методи 

коучинга. Не менш важливими є й традиційні методи викладання: 

пояснювально-ілюстративний (інформаційно-рецептивний); репродуктивний, 

дослідницький. Також під час викладання предмету викладач має, по 

можливості, використовувати індивідуальний (особистісний) підхід до 

студентів, який є основою особистісно зорієнтованого навчання. 

Форми контролю наведені у таблиці: 

№ Вид контролю Методи контролю 

1 Поточний під час лекційних занять:  

 експрес-контроль (тести, перевірка знання ілюстративного матеріалу);  

 експрес-опитування (усно, для визначення рівня осмисленості теми)  

2 Періодичний 

(проміжний) 

під час семінарських занять:  

 перевірка рівня заглибленості та розуміння сутності питань 

семінарського заняття (фактаж, ілюстративний ряд) 

 перевірка навичок самопрезентації (доповідь та презентація до неї); 

 участь у дискусіяхза питаннями семінарських занять; 

під час консультацій: 

 оцінювання виконання письмових завдань (глибина роботи з текстом, 

вміння осмислювати та формулювати результати проведеної роботи)  

3 Самостійна 

робота 

перевірка сформованості навичок самостійної роботи з текстами / 

візуальними текстами, спроможності їх осмислення та інтерпретації 

(конспекти, анотації рекомендованої ї літератури, аналіз та 

інтерпретація візуальних текстів) 
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4 Підсумковий 

контроль 

на іспиті:  

 відповіді на питання екзаменаційного білету; 

 захист самостійної виконаної контрольної роботи за питаннями, 

визначеними цією програмою. 

 

РОЗДІЛ 1.  

МИСТЕЦТВО ДАВНЬОГО СВІТУ ТА СЕРЕДНІХ ВІКІВ 

 

Тема 1. Первісне мистецтво та мистецтво Давніх цивілізацій. 

Проблема виникнення мистецтва. Синкретизм первісного мистецтва, його 

функції та види. Первісне суспільство. Перші твори мистецтва. 

Загальноприйнята періодизація первісної культури. Знайомство з 

палеолітичною культурою. Використання людьми прадавніх часів 

примітивних знарядь праці. Поява та формування раціональних знань, 

мистецтва. Неолітична революція. Виникнення кераміки. Характерні риси 

культури епохи неоліту. Формування образотворчого мистецтва як явища 

культури. Матеріальна та духовна культурадобиметалів. Перший та 

другийвеликісуспільніподілипраці. Поява нових форммистецтва. 

Мегалітичнаархітектура. Прадавнє мистецтво на території сучасної України: 

основні пам’ятки. 

Основні риси мистецтва цивілізаційСтародавнього Сходу. Особливості 

картини світу Давнього Єгипту та її вплив на формування специфіки 

мистецтва. Характерні особливостірелігійнихвірувань. Зв'язоккультури з 

заупокійним культом. Декоративно-ужитковемистецтво стародавнього 

Єгипту. Місце митця в суспільній ієрархії. Загальна характеристика розвитку 

архітектурних форм. Канон в скульптурі та настінних розписах. Канонічність 

та варіативність форм і образів в мистецтві амарнського періоду (соціальні, 

культурно-релігійні фактори). Специфіка мистецтва Передньої Азії та 

Далекого Сходу.Дворіччя: періодизаціямистецтва. Образотворчемистецтво. 

Архітектура.Індія:архітектура та мистецтво. Іран:архітектура та мистецтво. 

Китай:періодизаціямистецтва. Науковівідкриття та винаходи стародавнього 

Китаю. Внесок культур Стародавнього Сходу до загальносвітовоїкультури. 

 

Питання до теми: 

1. Виникнення мистецтва. Синкретизм первісного мистецтва, його 

функції та види.  

2. Особливості мистецтва епохи палеоліту. 

3. Особливості мистецтва епохи мезоліту. 

4. Особливості мистецтва епохи неоліту. 



9 
 

5. Особливості мистецтва епохи енеоліту (мідної доби). 

6. Прадавнє мистецтво на території сучасної України: основні пам’ятки. 

7. Декоративно-вжитковемистецтво як найдавніший вид мистецтва. Поява 

орнаменту. 

8. Архітектурні пам’ятки Давнього царства мистецтваЄгипту. 

9. Архітектурні пам’ятки Середнього царства мистецтваЄгипту. 

10. Архітектурні пам’ятки Нового царствамистецтваЄгипту. 

11. Піраміди, мастаби та заупокійні храми у контексті культу фараона 

(архітектура, стінопис). 

12. Архітектура та мистецтво Месопотамії. 

13. Архітектура та мистецтво Стародавнього Ірану. 

14. Архітектура та мистецтво Стародавньої Індії. 

15. Архітектура та мистецтво Стародавнього Китаю. 

 

Основнітерміни до теми: 

Ападана–головний зал у царських палацах АхеменідськогоІрану, 

багатоколонний з пласкою дерев'яною стелею. 

Дольмен– складна споруда з кількохкаменів. Цеможе бути два вер-

тикально поставленікамені, перекритітретім (так званітриліти) 

абочотиривертикальні, перекритіп'ятим. 

Зикурат –східчастакультоваспоруда в стародавньомуМежиріччі. 

Кромлехи–сукупністькам'яних плит і стовпів, 

розташованихконцентричними колами (Стоунхендж в Англії). 

Мастаба – тип гробницьдавньоєгипетськоїзнаті епохи Раннього та 

Стародавнього царства, що були збудовані з сирцевої цегли прямокутниками 

із злегка похилими стінами та пласким дахом. 

Мегалітичнаархітектура (мегаліт у перекладі з грецької — великий 

камінь). Спорудибудувалися й до появимегалітів, але 

цебулаархітектурапобутового характеру (житла).  

Мегаліти–споруди культового, релігійного характеру. 

Меандр (від назви звивистої річки Меандр у Малій Азії) – геометричний 

орнамент у вигляді ламаної або кривої лінії. 

Менгір–це вертикально поставленийкам'янийстовпзаввишкивід 1 до 20 м і 

вагою до 10 т.  

Папірус–багаторічна берегова рослина, що зустрічається в тропічній 

Африці. З його висушених стебел виготовлявся матеріал для писання, який 

використовувався в давнину (зокрема єгиптянами) та в ранньому 

середньовіччі. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%80%D1%96%D1%87%D1%87%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%94_%D1%86%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%28%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%96%D0%B9_%D0%84%D0%B3%D0%B8%D0%BF%D0%B5%D1%82%29
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%94_%D1%86%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%28%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%96%D0%B9_%D0%84%D0%B3%D0%B8%D0%BF%D0%B5%D1%82%29
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%96%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D1%85
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Петрогліфи – вирізьблені на поверхні скель слабо заглиблені зображення 

тварин, птахів, риб, воїнів, човнів з веслярами і т. ін. 

 

Тема 2. Античне мистецтво. 

Античне мистецтво та його основні риси. Загальноприйняті уявлення 

про античнемистецтво та йогоособливості. Специфіка розуміння мистецтва в 

античному світі («мистецтво» і «техне»). Місце художника в суспільній 

ієрархії. Періодизація мистецтва Давньої Греції. Крито-мікенське мистецтво. 

Вазопис. Розвиток античної пластики. Ордерна система та її роль в історії 

мистецтва. Архаїка: архітектурні ордери, храмові споруди, скульптура, 

вазопис. Грецька класика: історичні умови піднесення грецької культури у V 

ст. до н. е. Архітектура та скульптура. Творча діяльність та життєвий шлях 

Фідія. Розвиток античної науки. Суть культури еллінізму, поєднання в ній 

східного та власне грецького елементів. Мистецтво Стародавнього Риму. 

Роль етрусків як попередниківдавньоримськоїкультури. Характерні 

особливостіїхрелігійнихуявлень. Архітектура та мистецтвоетрусків. 

Матеріальна та духовна культураСтародавнього Риму, їївторинний характер. 

Утилітаризмдавньоримськоїкультури. Інженерні споруди та проблема 

функціональності римської архітектури. Розвиток римської пластики; 

римський скульптурний портрет, історичний рельєф. Живопис («помпеянські 

стилі).Місце та рольантичності у формуваннієвропейськоїкультури. 

 

Питання до теми: 

1. Крито-мікенське мистецтво. 

2. Ордерна система та її роль в історії Стародавньої Греції. 

3. Ансамбль Акрополя в Афінах: взаємодія ансамблю з навколишнім. 

середовищем, принципи планування, структура. 

4. Типи храмів античної Греції. 

5. Розвиток скульптури Стародавньої Греції. 

6. Давньогрецький живопис. 

7. Вазопис античної Греції. 

8. Ансамбль храму Зевса Олімпійського. 

9. Розвиток ордерної системи Стародавнього Риму. 

10. Інженерніспоруди та проблема функціональностіримськоїархітектури.  

11. Римський форум.  

12. Типи римського житла. 

13. Розквіт скульптурного портрета Стародавнього Риму. 

14. Колізей – вершина римського будівельного мистецтва. 
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15. Пантеон. Конструктивні особливості. 

16. Мистецтвоетрусків /Мистецтво Помпей. 

17. Скульптура та архітектура етрусків. 

18. Архітектура Помпей. 

19. Монументальний живопис Помпей. 

 

Основнітерміни до теми: 

Античнемистецтво – мистецтвовисокорозвиненихрабовласницьких 

держав Середземномор’я й МалоїАзії в І тис. до н. е. (Греція, 

елліністичнідержави, Римськареспубліка) і в 1-й половині І тис. н. е. 

(Римськаімперія). 

Антаблемент – верхнячастинаспоруди, щоспирається на колони. А. 

поділяється на архітрав, фриз і карниз. 

Архітрав – у архітектурних ордерах – головна балка, нижнячастина 

антаблемента, щолежить на капітелях колон. 

Капітель – верхнячастина колони, пілястриабостовпа, на яку 

спираєтьсяголовна балка, щоперекриваєпрогінміж колонами (архітрав). 

Карниз – горизонтальнийвиступ на стіні, щопідтримуєдахбудинку та 

захищаєстінувід води, щостікає з даху. 

Ордер архітектурний – один ізвидівархітектурноїкомпозиції, 

щоскладається з вертикальнихнесучихчастин-підпор у вигляді колон, 

стовпівабопілястрів і горизонтальнихчастин – антаблемента. 

Пілони – 1) споруди в формізрізаноїпіраміди, якібудувалися перед 

єгипетськими храмами по обидва боки порталу; 2) великістовпи, 

щопідтримуютьсклепінняаборозміщені по боках порталу будинку. 

Пілястра, пілястр – плоский вертикальнийвиступ на поверхністіни у 

виглядічастинивбудованого в неїпрямокутногостовпа. Маєті ж частини, що й 

колона. Широко застосовується в ордернійархітектурі. 

Портал – архітектурновиділенийвхід у будинок. 

Портик – частинабудівлі, відкрита галерея, утворена з колон або арок, 

щопідтримуютьперекрив перед входом будинку. 

Фриз – 1) в архітектурних ордерах – середня горизонтальна частина 

антаблемента, щоміститьсяміжархітравом і карнизом; 2) 

суцільнасмугадекоративних, скульптурних та іншихзображень, 

щооблямовуютьверхнючастинустіни, підлогуприміщеннятощо. 

Фронтон – завершення фасаду будинку, портика, колонади, 

обмеженедвомасхилами даху по боках і карнизом біляоснови. 
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Тема 3. Мистецтво Середніх віків у Західній Європі.Мистецтво і 

культ (теологічні, соціокультурні, економічні чинники). Розуміння та 

тлумачення середніх віків як складного та неоднозначного періоду в історії 

європейської культури. Формування історичних умов розвитку 

середньовічної культури. Взаємовідносини культурита релігії. Провідна 

ролькатолицької церкви у формуванні культурноїполітики. Розвиток 

образотворчого мистецтва в добу середньовіччя. Вплив колективної 

середньовічної свідомості на мистецький процес. Соціальне становище 

художника («замовник» – митець – «споживач»). Романський стиль: 

походження терміну, типологічні особливості. Базиліка та романський храм: 

архітектурна специфіка, синтез мистецтв. Готичний стиль в архітектурі і 

мистецтві: походження та умовність терміну, типологічні особливості; синтез 

мистецтв. Готична каркасна конструкція і вітраж. Декоративно-ужиткове 

мистецтво Середніх віків. Книжкова мініатюра в комплексі рукописної 

книги. 

 

Питання до теми: 

1. Дороманське мистецтво. 

2. Романський стиль: походження терміну, типологічні особливості. 

3. Базиліка та романський храм: архітектурна специфіка, синтез мистецтв. 

4. Готичний стиль в архітектурі і мистецтві: типологічні особливості; 

синтез мистецтв. 

5. Готичний собор: архітектурна специфіка, синтез мистецтв. 

6. Готичні вітражі у Західній Європі. 

7. Декоративно-ужиткове мистецтво Середніх віків. 

8. Книжкова мініатюра в комплексі рукописної книги у Західній Європі. 

9. Інтернаціональна готика. Особливості. 

 

Основнітерміни до теми: 

Базиліка –прямокутна у планіспоруда, розділенавсередині рядами колон 

абостовпів на 3—5 частин — нефів. 

Неф – поздовжнячастина храму, звичайнорозчленованаколонадоюабо 

аркадою на головний, більш широкий і високий, неф і бічнінефи (по одному 

або по два). 

Ротонда – центрична, кругла в планіспоруда, зазвичайувінчана 

куполом. 

Фреска, фресковийживопис – розписстінводянимифарбами по 

сирійштукатурці; твір, виконаний у ційтехніці. 

Фібула– металевазастібка для одягу, одночасно – прикраса. 
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Тема 4. Мистецтво Візантії та країн «візантійського кола». 

Загальна характеристика розвитку мистецтва Візантійської імперії. 

Синтез мистецтв в хрестово-банному типі храму. «Візантійський стиль»: 

іконологія та іконографія. Загальна характеристика мистецтва княжих часів 

на території України. Розвиток іконопису, монументального живопису, 

рукописної книги в українських землях за княжої доби. Специфіка розвитку 

мистецтва в українських землях за доби пізнього середньовіччя (регіональні, 

національні та глобальні чинники).  

 

Питання до теми: 

1. Загальна характеристика розвитку мистецтва Візантійської імперії. 

2. Візантійське мистецтво IV-V ст.  

3. Візантійське мистецтво VI-VІІ ст.  

4. Візантійське мистецтво епохи іконоборства. 

5. Мистецтво середньовізантійської епохи ІХ-ХІІ ст. 

6. Мистецтво пізньовізантійської епохи ХІІІ-ХV ст. 

7. Синтез мистецтв в хрестово-банному типі храму. 

8. Собор св. Софії в Константинополі.  

9. Іконопис та монументальний живопис Візантіїї. 

 

Основнітерміни до теми: 

Апсида (абсида) – півкругла, інодібагатокутна, виступаючачастинабудівлі, 

перекритавідповіднимсклепінням. 

Барабан – циліндричначастинацерковноїглави, де розташовуваливікна для 

освітленняцентральноїчастини храму. 

Конха – півкупол, що служить для 

перекриттяпівциліндричнихчастинбудівлі (ніш, апсид). 

Нартекс – вхіднеприміщення у храмі. Розміщувавсяздебільшогопід 

хорами. 

Оранта – зображенняБожоїМатері з піднятими у молитві руками, яка 

уособлюєЗаступницюсвіту. 

Смальта – кольоровенепрозорескло у виглядікубиківабо пластинок, 

використовуване для виготовленнямозаїк. 

Деісус, деісіс – три ікони, які складають одне ціле: у центрі – Ісус 

Христос, праворуч від нього – Богоматір, зліва – Йоанн Хреститель. 

Деісусний чин іконостаса – третій ряд іконізДеісусом у центрі. 

Іконостас – особлива перегородка, щозакриваєвівтарнучастину храму 

і складається з кількохрядівікон. Класичний І. включаєЦарські врата, 

місцевий чин, святковий, деісусний, пророчий, праотецький чини. 
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Одигітрія – іконаБогоматері з немовлям (Ісусом Христом), яка 

зображуєтьсясидячиабо стоячи. 

Позем – у нижнійчастиніікони – умовнезображенняземлі в один або 

два тони, зазвичайзелених, рідко – коричневих. 

Ряд, чин – в іконостасі – декількаіконоднієїтематичноїгрупи. 

 

Тема 5. «Інтернаціональна готика» та «Північне Відродження»: 

проблема розуміння.Ранній ренесанс в Італії.  

Загальна характеристика  епохи Ренесансу, йогоперехідний характер. 

Сутність і змістісторичноїепохи. Основи філософіїгуманізму. Ренесанс як тип 

художньої культури. Зміна соціокультурних та художніх парадигм. 

Відродження античної спадщини на новому етапі розвитку людства. Цінні 

наукові відкриття, поява книгодрукування в Європі. Значення та роль 

Реформації в історії розвитку європейської культури. Архітектура в епоху 

Реформації. Релігійний гуманізм як основа мистецтва «Північного 

Відродження». Регіональні варіанти північного Ренесансу (Нідерланди, 

Німеччина, Франція). Проторенесанс в Італії: опосередкування романських, 

готичних та античних рис. Кватроченто: зміна художньої парадигми, 

оновлення завдань і функцій мистецтва. Поява художнього колекціонування 

та його вплив на розвиток мистецького середовища.  

 

Питання до теми: 

1. Поняття „Відродження”, його розуміння та тлумачення. 

2. Проторенесанс (Джотто). 

3. Живопис раннього Відродження (Сандро Боттічеллі, Мазаччо, 

АндреаМантенья). 

4. Скульптура раннього Відродження (Донателло). 

5. Мистецтво Нідерландів. 

6. Мистецтво Німеччини. 

7. Мистецтво Франції. 

8. Творчість Яна ван Ейка. 

9. Творчість Пітера Брейгеля Старшого. 

10. Творчість Ієроніма Босха. 

11. Творчість АльбрехтаДюрера. 

12. Творчість Лукаса Кранаха Старшого. 

13. Творчість Ганса Гольбейна Молодшого. 

14. Творчість Франсуа Клуе.  
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РОЗДІЛ 2. МИСТЕЦТВО ХVІ – XVIII СТОЛІТЬ 

 

Тема 6. Мистецтво ХVІ століття. Ренесанс.  

Високий ренесанс в Італії. Художник як інтелектуал і ключова фігура 

часу. Замовник – художник – глядач. Візуальна орієнтація ренесансного типу 

культури та первинність просторових мистецтв. Генії мистецтва Високого 

Відродження в Італії (Леонардо да Вінчі, Рафаель, Мікеланджело).  

Виникнення та розвиток жанрів образотворчого мистецтва (портрет, 

міфологічна та релігійна картина). Маньєризм. Кунсткамери (кабінети 

мистецтв) як специфічний вид гуманістичного «дозвілля».  

 

Питання до теми: 

1. Високий ренесанс в Італії.  

2. Архітектура епохи Високого Відродження в Італії. 

3. Творчість Леонардо да Вінчі. 

4. Творчість Рафаеля Санті. 

5. Творчість Мікеланджело Буонарроті. 

6. Творчість Тиціана. 

7. Творчість митців пізнього Відродження в Італії. 

8. Маньєризм у мистецтві.  

 

Основнітерміни до теми: 

Аркада – ряд однакових арок. 

Відродження (французькою–Ренесанс) –історичнийперіод у культурному 

й ідеологічномурозвиткукраїнЗахідної і ЦентральноїЄвропи, 

найважливішимиознакамиякого є формуванняновоїгуманістичноїідеології. 

Гравюра – вид графічногомистецтва, друкованевідтвореннямалюнку. 

Дереворит – гравюра на дереві. 

Палаццо – палац, особняк в Італії ХV – ХVІІІ ст. ізвеличним фасадом, 

щовиходить на вулицю, а такожізвнутрішнім двором. 

Офорт – 1) спосібзаглибленогогравірування, при 

якомулініїмалюнкапродряпуютьсярізцемабоголкою на смоляному 

покриттіметалевоїгравюрноїдошки, і потімпіддаютьсятравленню азотною 

кислотою; 2) відбиток з дошки, гравірованої таким способом. 
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Тема 7. Мистецтво ХVІІ–XVIII ст.  

Історичні умови існування культури. Роль буржуазних революцій  в 

історії розвитку країн Західної Європи. Соціально-політичні наслідки 

буржуазнихреволюцій, посиленнякатолицькоїреакції. Контрреформація. 

Проблема стилю в мистецтві Нового часу. «Красні мистецтва» та «старі 

майстри». Роль особистості в мистецькому процесі. Академізм та виникнення 

нових механізмів зв’язку художника із публікою. Художня виставка як 

потреба в репрезентації та нова інституційна форма художнього життя. 

«GemalteGalerien»: розвиток галереї як приватного художнього музею. 

Ієрархія жанрів образотворчого мистецтва. Поява класицизму, його історичні 

та філософські корені. Громадянський зміст класицизму. Елементи 

наслідуванняантичнихзразків в творах класицизму. Архітектурата 

живопис.Класицизм як великий стиль: синтез мистецтв, ідеал, канон. 

МистецтвоXVII ст. Основні риси культурибароко. Естетичні 

принциписприйняття та зображеннясвіту і людини. Живописепохи бароко. 

(Рубенс, Веласкес), архітектура та скульптура. Стиль бароко: синтез 

мистецтв, ідеал, канон. Розвиток національних шкіл в мистецтві XVII-XVIII 

ст. Живопис бароко в Італії та Фландрії. Позастильова тенденція в мистецтві 

Іспанії, Голландії, Франції. Феномен «малих голландців». «Бароковий 

реалізм». Рококо:проблема терміну («малий стиль»). Риси і ознаки стилю. 

Архітектура; синтез мистецтв у садово-парковій архітектурі. Жанрова 

еволюція. Вплив ідей Просвітництва на розвиток мистецтва XVIII ст. 

«Просвітницький реалізм» та сентименталізм. Зародження публічного 

характеру художнього спілкування як провідного чинника змін структури 

художнього життя.Мистецтво XVIII ст. Суть Просвітництва як 

соціокультурного  явища. Основні риси ідеології Просвітництва та форми 

його існування у різних країнах Західної Європи. Особливості класицизму 

XVIII ст. (Франція, Німеччина). Естетичні принципи мистецтва рококо. 

Філософіягедонізму. Місце і роль сентименталізмувєвро-

пейськійкультурікінця XVIII ст. 

 

Питання до теми: 

1. Основні риси мистецтвабароко. 

2. Місце та роль мистецтвакласицизму. 

3. Естетичні принципи мистецтвареалізму. 

4. Характерні риси стилью рококо. 

5. Творчість Дієго Веласкеса. 

6. Творчість ХусепеРібера. 

7. Творчість Мікеланджело Мерізі да Караваджо. 
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8. Творчість Пітера Пауля Рубенса. 

9. Творчість Антоніса Ван Дейка. 

10. Творчість Рембрандта ван Рейна. 

11. Творчість «малих голландців». 

12. Творчість Нікола Пуссена. 

13. Творчість Клода Лоррена. 

14. Версаль. Палац і парк. 

15. Творчість Жака Луї Давида. 

16. Творчість Жана-Антуана Ватто. 

17. Творчість Жана Оноре Фрагонара. 

18. Творчість Франсуа Буше. 

 

Основнітерміни до теми: 

Бароко – (від порт.barrocoісп.barrueco та фр.baroque –

«перлинанеправильної форми») –стиль у європейському мистецтві початку 

XVI століття – кінця XVIII століття. 

Класицизм – (англ.classicism, від лат.classicus –зразковий) – напрям в 

європейськомумистецтві, якийуперше заявив про себе в культуріXVI 

ст.Найбільшогорозквітудосягає у Франції (XVII ст.). 

Рококо – (фр. rococo, від фр. rocaille - декоративна мушля, черепашка, 

рокайль) – стиль у мистецтві, що виник у Франції в першій половині XVIII 

сторіччя. 

 

  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%82%D1%83%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%83%D0%B7%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%80%D0%BB%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B8%D0%BB%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/XVI_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/XVIII_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/XVI_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/XVI_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/XVI_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/XVII_%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%D1%96%D1%82%D1%82%D1%8F
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РОЗДІЛ 3. МИСТЕЦТВО ХІХ – ХХ СТОЛІТЬ 

 

 

Тема 8. Мистецтво ХІХ ст.  

Науково-технічний прогрес і мистецтво: наука, філософія, сучасність і 

мистецтво. Античність і «сучасність»: історизм в мистецтві. Проблема стилю 

в мистецтві ХІХ ст. Стиль ампір. Жан Огюст Домінік Енгр. Поява 

романтизму. Його історичні та філософські корені.Загальноприйнята 

типологія романтизму. Виникнення в мистецтві нових жанрів. Основні риси 

героя творів епохи  романтизму. Живопис (Делакруа, Жеріко).Романтизм і 

реалізм як творчі методи та їх специфіка в просторових мистецтвах. Поява 

реалізму, його художні особливості (показ типовиххарактерів у 

типовихобставинах). Увага до соціальногосередовища як 

умовиформуванняхарактеру людини. Основні досягнення живопису (Дом'є, 

Курбе). Оновлення сюжетно-тематичного ряду (еволюція жанрів) та 

художньої мови просторових мистецтв. Художнє розмаїття творчих пошуків 

нового часу, поява альтернативи реалізму в європейській культурі 1870-1880-

х років: імпресіонізм, постімпресіонізм.Імпресіонізм та творчий метод 

реалізму. Імпресіонізм та його роль в еволюції мистецтва межі ХІХ-ХХ 

століть. Символізм та експресіонізм в європейському мистецтві кінця ХІХ ст. 

Роль особистості в художньому процесі. Основні проблеми модерна, 

іконографія та принципи формоутворення. Ієрархія мистецтв, пошук синтезу 

в мистецтві.  

 

Питання до теми: 

1. Проблема стилю в мистецтві ХІХ ст.  

2. Ампір як явище європейського мистецтва. 

3. Поява романтизму. 

4. Місце і роль реалізму в європейській культурі. 

5. Характерні риси імпресіонізму. 

6. Поява постімпресіонізму. 

7. ТворчістьКлода Моне. 

8. Творчість Едуарда Мане. 

9. Творчість Огюста Ренуара. 

10. Творчість Огюста Родена. 

11. Творчість КаміляПіссарро. 

12. Творчість Едгара Дега. 

13. Пуантилізм у живописі (Жорж Сера, Поль Сіньяк). 

14. Творчість Поля Сезанна. 
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15. Творчість Вінсента Ван Гога. 

16. Творчість Поля Гогена. 

17. Творчість Анрі де Тулуз-Лотрека. 

 

Основнітерміни до теми: 

Еклектика –змішуванняознакрізнихстилів. 

Марина – твір пейзажного живописуіззображеннямморськогокраєвиду. 

Мариніст – художник, якийспеціалізується на 

зображенніморськихкраєвидів. 

Пленер – живопис на відкритомуповітрі. 

Представникипленерногоживопису ставили перед собою завданнявідтворити 

на полотніприроднеосвітлення і реальнівідтінкикольорів. 

 

Тема 9. Мистецтво ХХ ст. 

Європейська культура в ХХ столітті. Етапирозвиткуновітньоїкультури. 

Естетичні принципи  європейської культури ХХ-ХХІ ст. Криза 

реалістичноїкультуриЄвропи на зламі ХІХ-ХХ ст.Руйнування традиційної 

видово-жанрової системи мистецтва та виникнення нових соціокультурних 

реалій для розвитку мистецтва. Модернізм та авангардизм. Проблема 

«сучасності» в мистецтві ХХ ст. Елітарність та інтелектуальність сучасного 

мистецтва. Поява культуримодернізму та їїрізновиди. Ключові філософські 

засади модернізму. Естетичні напрямимодернізму: кубізм, абстракціонізм, 

експресіонізм, сюрреалізм. Антимистецтво. Авангардизм – еволюція новацій 

художньої мови, автономізація формального початку. Європейська художня 

ситуація 1920–40-х: новації і традиції. Особливості мистецтва тоталітарних 

країн. 

 

Питання до теми: 

1. Модернізм. 

2. Кубізм.  

3. Експресіонізм. 

4. Фовізм. 

5. Абстракціонізм. 

6. Сюрреалізм. 

7. Постмодернізм. 

 

Основнітерміни до теми: 

Абстракціонізм – творчий метод, основнаознакаякого – 

принциповавідмовавідзображенняреальнихпредметів і явищ. 
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Авангард – поняття, щоохоплюєусінайновішіявища у мистецтві. 

Йомувластивірозривізтрадиційнимдосвідомтворчості, 

постійнийпошукновиххудожніх форм. 

Постмодернізм– напрям у мистецтві й культурікінця ХХ ст., 

щопротиставив себе модернізмові й претендував на йогозаміну. П. 

практикуєвідкритийретроспективізм, 

створюєсвоєріднетеатралізованеестетичнесередовище, в котре часто 

вводятьсяелементиіронії й гротеску. 
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ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ 

з курсу «Історіяпластичних мистецтв» 

  

Питаннязакритоїформи 

 

І варіант 

 

1. Визначте, які з цихспорудвідносятьсякультуриМесопотамії: 

1) висячі сади; 2) піраміди;        3)акведук;       4) папір; 

5) зіккурат;  

 

2. Позначте, хто з давньогрецькихскульпторів створив знаменитого 

«Дискобола»: 

а) Скопас;    б) Леохар;    в) Мірон; г) Пракситель. 

 

3.  Позначтетерміни, щостосуютьсякультуриСтародавньоїГреції: 

1) акрополь;       2) пагода;  3) дорійський стиль; 

4) кора; 5) зіккурат;        6) курос. 

 

4.Середньовіччя у ЗахіднійЄвропіохоплюєперіод: 

а) ІІ-Х ст.; 

б) У-ХУ ст.; 

в) ХІІ-ХУІІ ст. 

 

5.  ЕпохаВідродженняхарактеризуєтьсяповерненням до традицій: 

а) Давнього Сходу;       б) античності; 

в) Середньовіччя; г) первісного ладу. 

 

6. Як перекладаєтьсятермін «класицизм»: 

а) красивий;       б) дивний; в) давній;    г) зразковий. 

 

7. Позначтехудожниківщопрацювали в стилібароко: 

1)Веласкес;  2) Енгр; 3) Рафаель 

4)Ван Дейк;    5) Леонардо да Вінчі;  

6) Рубенс; 7) МікеланджелоБуонарроті. 

 

8. Позначте, хто з  художників є автором картини «Сикстинська мадонна»: 

а) Тиціан; б) Рафаель; в) Леонардо да Вінчі;  

г) МікеланджелоБуонарроті.  
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9. Позначте, хто з  художників є автором картини «НародженняВенери»: 

а) Сандро Боттічеллі; б) Джорджоне; в) Пітер Брейгель;           

г)Ієронім Босх. 

  

10. ПозначтеархітектурнуспорудуепохиВідродження: 

1) Собор ПаризькоїБогоматері; 2) Версаль; 3) Собор святого Петра в Римі. 

 

11. Позначтехудожниківщопрацювали в стилі «кубізм»: 

1)С. Далі;  2)П. Пікассо; 3) В. Кандинський 

4)Ж. Брак;    5)О. Архипенко. 

 

 

ІІ варіант 

1. Покажітьвідповідністьміжісторичними особами та подіями, яківідбувалися 

в їхнічаси: 

а) Джосер;           1) будівництвонайбільшоїпіраміди; 

б) Ехнатон;           2) спробарелігійноїреформи; 

в) Хеопс.  3) будівництвопершої, східчастоїпіраміди. 

 

2. Позначте, хто з давньогрецькихскульпторів створив одне з 7 чудес світу – 

статую Зевса Олімпійського: 

а) Пракситель;    б)Фідій;    в) Мірон;  г)Поліклет. 

 

3. Позначтетерміни, щостосуютьсякультуриСтародавнього Риму: 

1) терми;       2) акведук; 3) тріумфальна арка; 

4) пагода;     5) цирк;     6) мастаба. 

 

4. ВизначтехронологічнімежіВідродження у ЗахіднійЄвропі: 

а) ХУІІ-ХУІІІ ст.; 

б) ХІУ-ХУІ ст.; 

в) ХІ-ХІІ с. 

 

5. Позначтетерміни, щостосуютьсясередньовічноїкультури: 

1) готика; 2) ампір;         3) акрополь; 4) вітраж; 

5) базиліка;     6)терми. 

 

6. Як перекладаєтьсятермін «бароко»: 

а) красивий;       б) дивний; в) давній;    г) зразковий. 
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7. Позначтехудожників, щопрацювали в стилікласицизму: 

1) Н.Пуссен; 2) Тиціан; 3) Рафаель 

4) Ж.-Л. Давид;    5) Леонардо да Вінчі;  

6) Рубенс; 7) МікеланджелоБуонарроті. 

 

8. Позначте, хто з  художників є автором картини «МадонняЛітта»: 

а) Сандро Боттічеллі; б) Тиціан; в) Леонардо да Вінчі;  

г) МікеланджелоБуонарроті.  

 

9. Позначте, хто з  художників створив колосальну статую «Давид»: 

а) Рафаель; б) Джорджоне; в) МікеланджелоБуонарроті;  

г) Леонардо да Вінчі.  

  

10. Позначтеархітектурнуспорудубароко: 

1) Собор ПаризькоїБогоматері; 2) Версаль; 3) колонада собору святого Петра 

в Римі. 

 

11. Які назви зайві в переліку напрямів модернізму: абстракціонізм, кубізм, 

сюрреалізм, рококо, імпресіонізм, дадаїзм. 

 

 

ІІІ варіант 

 

1. Позначтетерміни, щостосуютьсякультуриСтародавньогоЄгипту: 

1) висячі сади; 2) піраміди;        3) дорійський стиль;       4)мастаба; 

5) зіккурат.  

 

2. Позначте, хто з давньогрецькихскульпторів створив статую Гермес з 

Діонісом: 

а)Лісіпп;    б) Леохар;    в) Мірон;   г) Пракситель. 

 

3. Назвітьнапрямкультовоїархітектури ХІІ-ХІУ ст., 

щохарактеризуєтьсядомінуваннямстрілчастих арок, скульптурних прикрас, 

використаннямвітражів: 

а) ампір;       б) романтизм;         в) романський;        г) готика. 

 

4. Хтоввів до науковогообігутермін «середнівіки»: 

а) просвітителі ХУІІ-ХУІІІ століття; 
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б) філософикінця XIX - початку XX ст.; 

в) італійськігуманістиепохиВідродження; 

г) романтики. 

 

5. Визначтехронологічнімежібароко: 

а) ХУ-ХУІІ ст.; 

б) кінець ХУІ- середина ХУІІІ ст.; 

в) ХУ-ХУІ ст. 

 

6. Як перекладаєтьсятермін «античний»: 

а) красивий;       б) дивний; в) давній;    г) зразковий. 

 

7. ПозначтехудожниківепохиВідродження: 

1) Дюрер; 2) Апеллес; 3) Рафаель; 

4) Гейнсборо;    5) Рубенс;  

6) Фрагонар; 7) Сандро Боттічеллі. 

 

8. Позначте, хто з  художників є автором фрески «Таємна вечеря»: 

а) Тиціан; б) Рафаель; в) Леонардо да Вінчі;  

г) МікеланджелоБуонарроті.  

 

9. Позначте, хто з  художників є автором картини «Нічнаварта»: 

а) Пітер Пауль Рубенс; б) Дієго Веласкес;  в)Рембрандт Харменс ван 

Рейн.     г)Антоніс Ван Дейк;  

 

10. Позначтеархітектурнуспорудукласицизму: 

1) Собор ПаризькоїБогоматері; 2) Версаль; 3) Собор святого Петра в Римі. 

 

11. Якіназвизайві в перелікунапрямів авангарду: кубізм, футуризм, 

романтизм, конструктивізм, сентименталізм, супрематизм. 

 

  



25 
 

Питаннявідкритоїформи 

 

1. Взаємозв'язок мистецтва з іншими сферами людської діяльності та їх 

взаємовплив.  

2. Функціїмистецтва. 

3. Періодизаціяпервісногосуспільства 

4. Виникненнямистецтва. 

5.  «Неолітичнареволюція» (виникненнявідтворювальногогосподарства) 

6. Бронзовий та залізнийвіки. 

7. Образотворчемистецтво та архітектураСтародавньогоЄгипту 

8. Образотворчемистецтво та архітектураМесопотамії 

9. Образотворчемистецтво та архітектураСтародавньогоІрану 

10. Образотворчемистецтво та архітектураІндії 

11. Образотворчемистецтво та архітектураСтародавньогоКитаю 

12. Образотворчемистецтво та архітектураСтародавньоїГреції 

13. Образотворчемистецтво та архітектураСтародавнього Риму 

14. Дороманськемистецтво 

15. Романськемистецтво 

16. Готичнемистецтво 

17. Відродження в Італії 

18. Відродження в іншихкраїнахЗахідноїЄвропи 

19. Бароко в західноєвропейськійкультурі 

20. Класицизм у західноєвропейськійкультурі 

21. Просвітництво 

22. Романтизм у західноєвропейськійкультурі 

23. Реалізм у західноєвропейськійкультурі.  

24. Натуралізм. 

25. Імпресіонізм.  

26. Постімпресіонізм.  

27. Модернізм 

28. Постмодернізм. 

29. Сучаснікультурніявища. 
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